

城区免费设置100个瓜果临时摊点 瓜农卖瓜有了“绿色通道”

■记者 徐志勤 通讯员 杜从

本报讯 5月21日一大早，在相山区南黎街道城管中队办公室，城管队员正有条不紊地免费为瓜农办理《瓜果临时摊点证》。

“去年，我就在这申请的瓜果临时销售摊点，家里种的瓜一点没耽误，全卖了……今年刚收通知，我就早早地来排队了，相山城管确实是为瓜农办了大好事！”56岁的瓜农赵玉川高兴地说。

夏季是瓜果大量上市的季节，为切实解决瓜农进城卖瓜难的问题，同时方便市民群众的消费需求，城管部门深入居民小区、背街小巷，

对辖区居住人口密度、道路和交通通行情况进行了全面摸排，结合往年瓜果摊点设置数量、位置分布以及管理经验，在不影响市容环境卫生、交通秩序以及不扰民的情况下，设置新一轮夏季瓜果临时摊群点位。

5月20日，相山区城管局按照“属地管理、合理布局、便民利民”原则，在相南街道海官广场、西街道蓝宇广场、南黎街道体育场东门北侧，三堤口街道家天下广场等位置免费设置了100个瓜果临时摊点，为瓜农开辟“绿色通道”，真正做到了便民利民惠民，以小摊点起了大民生。

“在挑选临时摊点时，我们会尽可能地选择人口居住密集，周边没有水果店的地方进行设置，最大程度方便群众购买。”相山区城管大队副大队长白明介绍。临时瓜果摊点的申请需要准备好申请书、身份证明、农产品自产自销证等材料，到辖区街道城管中队报名登记，审核无误后签订承诺书即可。

同时，城管部门实行集中规范化管理，保证西瓜集中上市期间市容秩序良好。此外，城管部门还印发了《致广大瓜农果农的一封信》，要求进入城区的农民朋友要在指定地点进行销售，自带垃圾收容器，保持经营场地整洁，确保垃圾日产日清，人行道

上设置指定销售区域，不允许占用盲道、侵占道路隔离带及绿化带；在允许规定的区域内，应摆放整齐，文明规范经营。

下一步，相山区城管局将落实网格化管理，安排执法人员加大路面巡查监管力度，确保瓜果摊点干净整洁，文明有序。同时对无序占道经营现象加大整治，对拒不整改的商贩予以查处。相山区城管局特别提醒：中考在即，摊群点瓜农不能使用高音喇叭沿街叫卖，影响考生、居民正常生活；销售摊位之间留有合理的间距，严格落实文明经营和规范经营；不得影响交通，确保城区市容环境卫生整洁和道路畅通有序。



学习营养知识 提升健康素养

5月20日是第35个中国学生营养日，相山区卫健委联合区教育局、区疾控中心走进淮北市古城路小学（海宫南校区）开展中国学生营养日集中宣传活动。

本次活动邀请市人民医院健康巡讲专家给学生进行营养知识讲授。专家用通俗易懂的语言，分析当前青少年的营养现状，建议学生主动参与食物的选择与制作、多吃大豆和奶类食品、足量饮水、不喝或少喝含糖量大饮料等，倡导减油、增豆、加奶理念，引导学生养成科学的生活方式和良好的饮食习惯。

■摄影 记者 梅月 通讯员 李凤南

服务功能再升级 相山公园安装语音广播系统

■记者 詹岩
通讯员 周梦军

本报讯 近日，当市民和游客走进相山风景区时，一曲曲舒缓悠扬的音乐就萦绕在耳畔，营造出温馨的游

园氛围。原来，市园林处在相山公园内安装了ip语音广播装置系统，全面提高景区在应急、防火、宣传等方面的工作效能，进一步完善景区公共服务功能。

安装前期，景区工作人员对安装

路线进行了多次现场勘察，制定详细的安装方案。为保证广播系统充分发挥作用，景区将操控设备放置在护林防火值班室，确保全天候、全时段操作运行。

据了解，此次安装的语音广播

系统是相山风景区打造提升人性化服务的又一平台，通过点对点、点对面的灵活服务，将在景区的安全防火、应急预警、广播寻人、失物招领、文明游园等工作中心发挥重要作用。

渠沟镇举办农资展销会 产品更多样 采购更便捷

■记者 邹晨光 通讯员 孟文丽 赵慧

本报讯 夏收临近，5月18日到20日，相山区渠沟镇组织十余家农资生产厂家及经销商在张集举办农资展销会，为广大农户提供丰富多样的产品选择和便捷优质的采购渠道，为农业生产提供坚实的保障。

展销会展品种类多样，分设种子精品展区、农药精品展区、肥料精品展区、特色农产品区，不仅有蔬菜种子、粮食作物种子、经济作物种子，还有氮肥、磷肥、钾肥、复合肥

等。据介绍，现场展销的产品多为知名品牌，价格实惠，种类齐全，水溶肥、有机肥、微生物肥和高效低毒低残留农药等均为环保优质农资。

现场农资宣传员向来往的群众演示操作水溶肥，讲解不同农作物的施肥时间、方法和用量，为农户拓宽增收渠道、提高经济收益奠定了坚实的技术基础。

举办方相关人士表示，此次展销会的开展，顺应农业绿色发展新形势新要求，帮助农产品实现丰收、增加村民收入，助力乡村振兴。

百善街道社会救助宣传入民心 让惠民政策走进千家万户

■记者 刘露
通讯员 陈利 杜磊

本报讯 为进一步加大社会救助政策宣传解读，提高广大居民对惠民政策的知晓率，让惠民政策真正走进千家万户，近日，烈山区百善街道积极采取群众喜闻乐见的宣传形式，开展“社会救助惠民生 政策宣传入民心”宣传活动，切实把政策送到居民身边，让社会救助“触手可及”。

活动现场，街道和社区志愿者、党员干部设立宣传临时摊点，通过悬

挂横幅、发放宣传折页、接受现场群众咨询、入户走访等方式，让群众更直观、更准确、更全面地了解城乡最低生活保障、特困供养、临时救助等社会救助政策的申请、受理、审核程序及救助标准等内容，切实把党和政府的温暖和关怀传递给社区居民。

此次宣传活动发放各类宣传材料500余份，现场解答政策咨询30余人次，有效提高了救助政策的知晓度和透明度，也为社会救助工作打下了坚实的基础，切实增强居民的获得感及满意度。

共青团杜集区委关爱困境青少年

■记者 黄旭
通讯员 黄天朗

本报讯 5月18日，共青团杜集区委开展关爱困境青少年活动，为辖区困境青少年送去温暖。

在走访慰问中，团区委负责人与青少年家属进行了深入交谈，详细了解家庭近期生活状况及青少年的学习情况，倾听遇到的困难与需求，鼓励家庭保持乐观心态，积极面对生活，同时，为青少年送去了生活慰问品。通过陪同青少年参观察淮海战役总前委会议旧址，接受红色教育；赴少先队校外实践基地——朔西湖标本馆，近距离接触珍奇动植物，领悟大自然的魅力，让青少年度过一个快乐轻松的周末。

下一步，团杜集区委将继续加大对重点青少年群体的关心关爱帮扶力度，力所能及地解决实际诉求，在全区营造关心关爱青少年群体的良好社会氛围，为青少年健康成长保驾护航。



职工夜校受追捧

5月20日晚7时许，在市职工夜校兴趣班课堂上，报名参加学习的职工正在学习彩绘玻璃艺术制作。

今年以来，市总工会采取“菜单式供给+点单式送达”职工夜校培训模式，撷取职工想学、爱学的内容，推出手机摄影、抖音短视频制作、手工制作、茶艺、国画、瑜伽等十余类职工喜闻乐见的夜校培训课程，深受职工欢迎。

■摄影 记者 梅月 通讯员 张锋

杜集区民政局举办集体颁发结婚证仪式 一朝牵手 终生相依

■记者 朱冬

本报讯 5月20日，因其谐音“我爱你”而成为了许多情侣选择结婚的特殊日子。为推进婚俗改革、倡导婚事新办、弘扬文明新风。当天上午，杜集区民政局为6对新人举办了一场集体颁发结婚证仪式，让新人们留下难忘的回忆。

活动现场，新人们手挽手，脸上洋溢着幸福的笑容，主办方为他们准备了文明婚俗倡议小课堂，宣传倡导移风易俗、婚事简办，培育文明向上的婚俗文化。并为新人设置了游戏环节，通过参与游戏表达爱意。随后，相关领导为新人们集体颁发结婚证，赠送鲜花和幸福

礼包，并向新人们致以真挚的祝福。新人也在仪式中感受到婚姻家庭的内涵和责任、幸福和担当。“集体颁证活动提升了领证的仪式感和幸福感，让我们增强了婚姻家庭的责任，也让自己的人生大事变得更加有意义。”新人许慧说。

杜集区民政局婚姻登记处副主任王青华表示，在这个特殊的节日，杜集区民政局举办“‘5·20’情缘 携手百年”集体颁证仪式，为新人送上美好祝福。希望通过此次活动让各位新人树立正确的婚恋观，承担起婚姻家庭的责任与义务。同时，积极引导新人自觉摒弃大操大办、铺张浪费等陈规陋习，营造婚事新办、文明向上的婚事新风尚。

国网淮北供电公司开展主题宣传活动 学会计量妙招 减少能源浪费

■记者 于晓 通讯员 谭冯忍

本报讯 连日来，国网淮北供电公司紧扣“计量筑基新质生产力，促进可持续发展”特别主题，通过进企业、进社区宣传推广，在营业厅门口设立咨询台等方式，推动计量常识、计量检定和精准计量理念的宣传普及。

电能计量在服务国家战略、社会民生、电网发展等方面发挥着基础性支撑作用。长期以来，国网淮北供电公司全面提升计量装置标准化、自动化、智能化水平，持续推进电能计量器具精准计量，并积极配合政府检测机构定期开展随机抽检。

“此次活动，让广大市民更好地了解精准计量的概念和相关知识，将学到的计量节能小妙招应用到生活中，减少能源浪费，促进全社会可持续发展。”国网淮北供电公司营销部四级职员高峻说。

十四、加强困难大病患者救治

【目标任务】

加强困难大病患者救治，救助血友病困难患者，救助恶性肿瘤、心脏病、大血管疾病、再生障碍性贫血等重大疾病困难患者30名。

【推进措施】

1. 精准摸排符合资助条件的困难大病患者基本情况，做好项目设计，尽可能覆盖需要资助的对象。

2. 重点做好申请对象的资格审

核、确定资助对象名单、及时发放助医款等，确保资助对象及时得到帮助。

3. 做好项目监督和信息公开工作，及时对项目完成情况以及资金使用情况进行公开，接受社会监督。

责任单位：市民政局
联系人：赵朋
联系电话：3022321

十五、强化残疾人福利保障

【目标任务】

强化残疾人福利保障，全市困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准全部提高到86元/月。

【推进措施】

1. 认真落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度，进一步明确残疾人两项补贴范围，严格落实补贴标准及补贴申领程序，推动实现应补尽补。

2. 各地将残疾人两项补贴所需资金筹措列入年度预算，确保补贴按月足额发放。市级财政对政策保障范围内的困难残疾人生活补贴予以适当补助，其余由各地自行承担。

责任单位：市民政局
联系人：马健
联系电话：3053618

**2024民生实事
政策解读**

市发改委 市民生办